



Nro. 24.

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Indúlt Bétsből, Pénteken Mártzius 23-ik napján
1804-ik esztendőben.*

B é t s.

A' Pesti Kir. Universitasban Chirurgiæ Doctor-
ságot, és a' Bábáságról, a' Szem és a' Barmok
nyavalyinak orvoslásokról tanító mesterségben Ma-
gisterséget ért, úgy nem külömben az oda való
közönséges betegek házában avagy Ispotályban lé-
vő practicans Seborvosnak Assistensét, A g o s t o n
E l e k Ur érdemes hazánkfiát, a' Magyar Országgi
Oculistaság meg nyerése végett, azon Kir. Univer-
sitasban tartott Concursus alkalmatosságával, ki
nyilatkoztatott talentomaira, alkalmatos vóltára,
és a' szemek nyavalyáinak orvoslásának szerentsés
folytatására nézve, Ő Felsége Ország oculistajá-

A a

nak és a' szemek nyavalyája 's gyógyítása Pro-
fesszorának ki nevezni méltoztatott.

A' Bétsi minden kerületbeli Betegek Intéze-
te' felvetése szerént az el múlt esztendőben, 24,854
szegény és ügye fogyott betegek gyógyittattak in-
gyen tulajdon magok szállásokon a' kerületbeli
Orvosok és Seborvosok által, a' kiknek egyfers-
mind orvosságaik is mind ingyen adattattak —
közzülök 22,859 en gyógyúltak - még, 469 en meg-
haltak, 268 an az Ispotályba által vitettek; 493-an
meg nem gyógyittathattak, és 763 an cura alatt
maradtak — 369 szegény szülő alszonyoknak nyúj-
tatott segedelem. — A' közönséges nagy Ispotály-
ban 13,752 betegek gyógyittattak, a' kik közül
9535-en egészen meggyógyúlva mentek - el az Ispo-
tályból, 2047-en meghaltak, 1092-en gyógyúlha-
tatlánúl botsáttattak el, 130 an valamely gondvi-
selőházba adattak, a' hol gondjokat viselik — és
948 maradtak még a' cura alatt — egyantsak a'
nagy ispotályban való szülő házban voltak 2334
terhes fejer személyek, a' kik között 2216 tan egés-
ségesen mentek ki az ispotályból, 16-an meghal-
tak, és 102 en még a' szülésen által nem esvén,
benn maradtak. — A' bolondók' ispotályában vól-
tak 567 ten, a' kik között 209 meggyógyúltak 's
el eresztettek, 54-en meghaltak, és 304 en még
cura alatt maradtak. A' Misericórdianusok ispo-
tályában 2993 betegek voltak, a' kik között
2591-en meggyógyúltak, 266 an meghaltak, és 136
cura alatt maradtak. — Az Erzsébet Szerzetesei'
ispotályában voltak 368 betegek, a' kik között
254 en meggyógyúltak — 3-an gyógyithatatlanúl
botsáttattak el, 63-an meghaltak, és 48 an cura
alatt maradtak. A' Zsidók Ispotályában 92 bete-

gék voltak, a' kik közzül 75-en meggyógyúlva bocsátattak el, 5-en meghaltak, és a' többiek az ispotályban még cúra alatt maradtak — mindöszve tehát, a', vagy a' magok szállásán ingyen gyógyított, vagy a' külömbkülömbféle Ispotályokban feküdt betegeknek, szülő Afzszonyoknak, és bolondoknak a' számok megyen 45,329-re; hát még ezeken kívül millyen sok ezereen voltak a' kik tulajdon szállásokon feküdtek, betegeskedtek, 's drága pénzen fizették az orvosokat, a' patikabéli szereket, 's a' körülöttök fáradozó szolgálkat — csak ebből is ki-tettzik B é t s n e k népességé!

Sajnálva említjük hogy Udvari Tanácsos, és a' Bétsi Fő Ispotály Direktora, 's ugyan azon Ispotályban a' Gyógyítás Profeszszora s. a. t. Doktor Frank Péter Ur, ezen hónapnak 11-dik napján megbetegedett, 's betegsége kevés idő alatt annyira erőt vett rajta, hogy napról napra jobban el nehezedvén, reménység se vala többé betség életéhez — és csak egynéhány napok ólt: kezdett meg fordúlni nyavalyája, 's mi is hát már most annál nagyobb örömmel adjuk tudtára Erd. Olvasóinknak 's azok között Hazánk Orvos Doktorainak, hogy a' nyavalyának ereje több hires Doktorok szorgalmatolsága, 's a' Patikai szerek által megtöretett, és hogy már ezen Nagy Férfinak az Orvosi Tudomány előmozdítójának hasznos életéhez napról napra nagyobb reménység vagyon — örülnek ennek az Európa minden Országaiból, magok tökéletesítésére ide Bétsbe nagy számmal gyülekezett Ifjú Orvosok, örülnek a' Tudósokat becsülő lakosok.

Az Orosz Császár, a' ki a' derék embereket akármely lok fizetésre is, most mindenfelől magá-

hoz édesgeti és hivogatja, ez előtt egy néhány hónappal hívta meg Vilnába az említett Frank Urat is, fiával az ifiú Doktor Frank József Urral, a' ki attyának méltó fia lévén, 's szép elméleti Tehettségekkel bírván, nem kevés előmozdítására volt csak eddig is az Orvosi Tudomány, a' mint ezt sok, világ eleibe bocsátott, 's más derék emberektől is helybe hagyott könyvei eléggé bizonyították. —

A' feltételek, mellyek alatt meg vagynak hívva, e' következők:

Udvari Tanácsos Doktor Frank Péter Urnak, a' ki a' Vilnai Ispotály Directora, és ott a' gyógyítás Profeszszora lenne, szabad szállás, a' mellett esztendei fizetésül 6000 Rubel; mikor pedig már hivatalát nem viselhetné, az említett summának fele u. m. 3000 Rubel, oly feltétel alatt, hogy azt akárhol a' hol néki tetszik, el-költheti, adódna penzióul — ezenkívül mindenik leánya, az ő halála után 500 Rubel penziót nyerne esztendőnként, mind addig míg férjhez nem mennének. —

Az ifiú Doktor Frank József Urnak, a' ki Vilnaban a' Pathologiának, és Közönséges Therapiának (Pathologia et Therapia generalis) lenne Profeszszora, esztendei fizetésül 2000 Rubel és szabadszállás adattatna, ezen kívül meg vagyon az is ígérve, hogy az attyának halála után, 3000 Rubel esztendei fizetéssel annak helyébe fogna tétetni. — Ezenkívül az uti és jószágaiknak által szállítatására tejendő költségek ki fognának fizettetni; és mind azokkal a' privilegiumokkal élének, mellyeket I ső Sándor Császár a' múlt esztendőben a' Vilnai universitás részéről közönsé-

gessé tétetett t. i. hogy [Feleségeiknek ha özvegyen maradnak egy jó summa pénz adatik és hogy annyit érő jószágot vihetnek bé vám nélkül Vilnába, a' mennyitől külömben 6000 Rubel vámost kellene fizetni, és hogy mikor az Orosz birodalmat el akarják hagyni, minden józágaikat tsonkálás nélkül kivitettethetik. —

Hire vólt, és mind a' Hambourgi, mind a' Pozsonyi, 's más egyéb újságok kihirdették már, hogy ezen hivatalt mind a' két Frank Urak elfogadták volna — most ismét az a' híre, hogy tsak ugyan Bétsbe maradnak, és hogy mostani betegsége Udvari Tanácsos Doktor Frank Péter Urnak, fel tett szándékát meg változtattatta.

Ezen hónapnak elején hagyá itt városunkat a' mi Magyar Orvosunk is Tit. Doktor Sándorffi József Ur, a' maga Bihar Vármegyei Fő Orvosi hivatalának folytatására, innen le költözvén. Valóban sokan igaz vizsgálatókat, baráttyokat és jó Orvosokat vesztették-el ezen Doktor Urban is, a' kiknek, az ő elmenetele után tsak ugyan vizsgálatásokra szolgál, hogy tsak maga ment el, és itt hagyta helyébe, minden Rigorózumok 's szokott szoross megvizsgáltatások után nem régiben Doktori grádusra emeltetett Testver öttset Sándorffi János Doktor Urat.

O l a s z O r s z á g.

Tsupa költemény vólt az a' hír, hogy az idegen Ministerek Florentziából mind eltávoztanak volna. — A' sem igaz, hogy a' Touloni hajóssereg a' tengerre kivezett volna: hanem, hogy a' kivezésre készen áll, és hogy Admiral Nelson a' Toulon előtt való olázkodást tellyességgel nem tágitja, ezek valóságok.

Az a' Frantzia számos sereg, a' melly a' Közép Olaszországi, nevezetesen a' Pápa birtokaihoz tartozó tartományokban gyülekezik öszsze, a' Nápolyi tartományokban táborozó Respublikai seregeknek fog tartalékúl (reserva gyanánt) szolgálni.

Maltha szigetén öszszeesküvés akart kiütni az Anglusok ellen: hanem kitudódott, és a' gerjesztői elfogattattak.

Egy Ausztriai szökevény katona ereje felett való dologba avatta magát. Elszökvén, az Olasz Respublikánál válalt szolgálatot. Itt valamely tsint tévén, fogházba tétett: hanem ez elszökésre itt is módot találván, a' Romaniai vidékeken lapangott egy ideig, a' hol 200 követőket szerezvén, ezekkel a' St. Marino nevű kisdud Respublikára és városra ütött véletlenül, és azt elfoglalta. Most már egy Frantzia tsoport indult az új Héros' elfogására és megfenyítésére.

Már a' harmadik Kurir is megérkezett Petersburgból Romába, a' Frantzia Követ' kívánságára itten elfogattatott Emigrans Verguenes dolgában. A' Pápához intézett utóbbi nyilatkozatát az Orosz Császár ő Felsőségének, így adják elő a' Romai levelek: — „Ő Császári F. ge megeleégéssel értette azon intézeteket, a' mellyeket Pápa ő Sz. ge a' Verguenes elfogattatása' dolgában tétett: tsak azt kívánnyá továbbá, hogy egy minden részrehajlás nélkül való emberekből álló Itélőszék neveztetődjön ki, a' melly a' vádoltatott személynek dolgát megvizsgálván, őtet ítélje meg, 's az ez által kimondadó sententziát, akár maga a' Pápa hajtassa végre, akár pedig Petersburgba küldje.“

Irtuk nem rég, hogy Febr. 11-kén a' Pápa is a' Romai tsillagnéző toronyban lévén, 's a' napfogyatkozásnak szemlélésében a' homalyos idő miatt nem gyönyörködhetvén, a' sok fő személyeknek jelenlétekben az égi testekről való beszélgetések között töltötte el az időt. Az ő Sz. ge. beszédyéből ezeket az egy VII dik Pius' szájába méltó szavakat jegyezték meg: — „Lehetetlen valósággal, hogy azok az emberek, a' kik az Astronomiának, ennek a' véghetetlen sokaságú égi testekről való tudománynak, mély tengerében búvarkodnak, Atheusok (istentagadók) lehessenek.“

Frantzia Respublika.

Páris, Martz. 8 kán. Az Admiralis Linoï's' vezérlése alatt tavaly Brestből Napkeleti India felé elevezett kisdud hajós feregéről, a' mely felől egy idő óta igen külömbözőleg irtak, most már bizonyos tudósítások jöttek ki a' Moniteurben. A' tudósítások egyenesen magától Admirál Linoistól és azon Generálistól Decaentól valók, a' kit a' Napkeleti Indiai Frantzia koloniák' fő Kapitányokká küldött vala az Országglófszék.

„Valami száz és néhány napok teltek el (úgy mond) míg Pondicheryhez minnyájan megérkeztünk, az egy Cote d'Or nevű szállító hajón kívül, a' mely hátra maradott vala. Huszonnégy órányi nyúgvásunk után megérkezett hozzánk az a' hajó, a' melly azzal a' híradással küldetett el Brestből, hogy az Anglus Király a' Respublika ellen hadat izent légyen. Az alatt egy 5 Lineahajókból és 3 Fregátokból álló Anglus osztály állapodott meg a' Pondichery öbliben: hanem mi, a' hadakozás elkezdődésiről már tudósittatva lévén, a' partra kiszállittatva lévő aszszonyembe-

reket és 50 férjfiakat ott hagyván, a' vasmatska-köteleket elvagdaltattuk, 's még azon éjfélnélkor Isle-de-France felé elevezvén, oda 25 napok alatt szerentsésen elérkeztünk. —

„A' Cote d'Or egy Anglus Fregáttal találkozott az Indiai tengeren, a' mely néhány versben tüzett adott rá, hanem semmi kárt nem tett néki. Elfogván, a' Pondichery előtt álló Anglus hajós sereghez vezette: hanem ennek Komendánsa még semmit nem tudván a' hadakozásnak elkezdődéséből, szabadon botsáttatta azt, a' Pondicheryben lévő Frantzia Generális pedig azt is Isle-de-France felé útnak indította, a' hol ilyen módon egész erőnk egygyesülvén, 6 Fregátjaink, több apróbb, és a' sziget lakosaitól kiállittatott 8 prédáló hajókkal egyetemben, ismét kiveztek, és oly reméségtől tápláltatunk, hogy kereskedőinkért, az ezen tengeren ellenek olázkodó nagy számú Anglus ragadozó hajókon, boszszút fogunk állani.

„Az újabb hírek szerént, már tudtokra esett az Indus lakosoknak is a' Frantziák és Anglusok között való hadakozásnak elkezdődése. Nem lehet le írni annak az idegen járom alatt nyögő véghetetlen nagyságú félsziget lakosainak a' Frantziák' megérkezéseken való örömöket. — Tudják ezek azt, hogy Anglia othon szorongattatván, nem küldhet ide új seregeket. Ez a' bizakodás serkentette fel a' Marattokat és a' Ceyloni Fejedelmeket. Hivatal szerént való tudósításaink érkeztek, hogy mind ezek rá támodtak ellenségeikre, 's az Anglus birtokokat vesztegetik; nevezetesen pedig, hogy az Anglusok a' Marattok által egy ütközetben megverettettek légyen. Melly kielégíthetetlen kívánság ez az Anglusoké! Ők fokkal gyen-

gébbek, hogy sem azon véghetetlen tartományokat védelmezhetnék, a' mellyeket elfoglaltak. Az ő hajóik, másokat kiszorítva lepték-el a' tengereket. Minden valamire való nyereség az ő kezekben van, Napnyúgoton éppen úgy mint Napkeleten, Eszakon mint Délen: ők még is megrontják a' Kötéseket, felélesztik a' hadozás' tüzeit, 's tsendes állapotjokat, hiteleket, sőt egész lételeket kotzkára teszik, tsak azért, hogy ne' tsak Gibraltar, hanem Maltha is az övék legyen. Valósággal, azon 5 vagy 6 ezer fegyvereseknek, a' kik által Maltha szigetét őriztetni kénytelenítettnek, most sokkalta több hasznokat vehetnék, ha Napkeleti Indiai koloniáiknak védelmeztetésekre fordíthatnák azokat: hanem, el szokott az a' szempillantat jönni, midőn az igen nagy szerentse meg vakítja a' nemzeteket; nem esmérhetik önnön javokat; szédelgésekben levegői várakat építenek; és erőlkedéseiknek közepette vesznek-el gyakran."

Ugyan ezen Moniteurben olvastatik már most a' következő laistrom: — „

„J u s t i c z - M i n i s t e r i u m. — „Laistroma azon haramiáknak, a' kikre' a' Britanniai Ministerium az Első Konzúlnak kiöltatását bízta vala. —

„Első kiszállás, a' melly Aug. 21 kén a' Bevillei meredék partnál Anglus Kapitány Right vezérlése alatt ment véghez: — Georges Cadonhal, hajdani haramiavezér, a' ki inkább tsak a' Georges nevezet alatt esméretes; Larive és Masson nevezetei is fordúltak elő. — Villeneuve, másképpen Joyaux d'Assas, a' 3 ik Nivosi makhinának egygyik mestere. — La Haye St. Hilair — Querel Courson, a' kit Párisban ares-

táltak. — Bontè Kircher, igazán Brèche; elfogatott. — Picot másként Petit; elfogatott. — Froche, — Jean Marie, Georgesnek igen megbízott emberre.

„Máso dik ki f z állás, ugyan azon Anglus Kapitány' vezérlése alatt, és éppen azon helyen, Dec. elején: — Jean Marie, ugyantsak az, a' ki az első ki f z állásban is jelen vólt, és a' ki újabb haramiák után több ízben ment Angliába vi f z za, — Coster St. Victor; ez is a' 3 ik Nivosi makhinának egygyik mestere; el fogatott. — Polignac Armand, az azon nevű vólt Hertzeg' idős b fiai; elfogattatott. — Jean Louis. — Mercier. — Tamerlan. — Lelan Brutus. — Pierre Jean.

„Har madik ki f z állás, ugyan ott és ugyan azon Kapitány' vezérlése alatt, Jan. 16 kán. — Jean Marie, ismét a' fellyebb való. — Pischegrü, Ex Generál; árestáltatott Párisban. — Lajolais, Frederic és Deville nevezetek alatt; a' kit a' mult Novemberben Moreau küldött Pischegrühez Londonba, és a' ki Párisba lett vi f z zajövetele után, közben járói foglalatosságot tett Moreau és Pischegrü között; árestáltatott Párisban. — Ruzillon, a' ki a' haramiák között Groszmajor nevezet alatt esmértetett. — Julius Polignac, az ezen nevű Hertzeg második fia; elfogattatott. — Rochelle vagy Richemont. — Armand Gaillard. Elfogattatott. —

„Azok az ö f z z e e s k ü d t e k, a' kik nem szállottak ki a' Bevillei partra. (némelyek ezek között több esztendők óta Párisban vannak, némelyek pedig a' Bretagnei v. Kis-Britanniai partokra szállottak ki, a' végre, hogy

ott haramiákat verbuáljanak, 's Párisba küldjék.) Ezek közé tartoznak: — Gaillard, a' ki Saint-Vincent, Houvel, és Duval nevezek alatt esméretes. — Desol-de-Grisolles, a' ki Párisban elbúva várta Georgest, a' honnét Sept. 1-5ő napján St. Lucig szekerevel eleibe meuvén, Párisba hozta; elfogattatott. — Bouvet-de-Lozier, a' Georges egygyik leg hűségesebb bíztoffa, kire ez, a' számára való szállásfogadást is bizta Párisban; elfogattatott. — Hozier az ifiabb; e' szerzett szállásokat Párisban sok haramiáknak számokra, 's elközölte a' köztök folyó egygyetértést. — Lenoble Claudius. — Ambroise. — Hozier az idős'b. (Ezek hárman a' haramiatársaság' számára kivántató puskaporvásárlásért arestáltattak. A' Lenoble az idős'b Hoziernél tette-le a' vett puskaport) — Ruben Lagrimaudier, Rennesből jött Párisba a' haramiákhoz; arestáltatott. — Burban-Malabry Barco, ez is onnét jött. — Roger Loiseau, Angliából jött, és Rennesi hamiss passzfallalopta-bé magát Párisba; arestáltatott. — Hervé, Rennesi tsizmadia; Rogerrel egygyütt jött Párisba. — Merelle, másod rangú haramia; elfogattatott. — Noël Ducorps, haramiabízto; elfogattatott. — Ducorps Lajos, a' másik' testvére, Dauri és Duval nevezetek alatt esméretes; hajdoni Shuan, a' postafzekér felprédálásában gyakorlott tehetségű ember. — Eduard Gaillard, a' St. Vincent' 3 ik testvér öttse. — Lepaige, a' ki Debar-nak és Gaspardnak is neveztetett; ez, nagy számú oltsárló nyomtatvánnyal jött Angliából Kis-Britanniába, a' támadandó insurrektzió' elintézésének éppen a' közepe' pontja léven eleibe adattatva; 40 haramiáknak ferverbualását 's Párisba va:

ló küldéseket vállalta vala magára, hanem nem tehetett eleget ígéretének. — Even, Cotes du Nordban Colles béli Notárius; elfogattatott. — Duverger. — Guillemot. — Gambert. — Jaques Evenot. — Vofsey. — Trouffier. — Rohn, Ex Shuan. — Gometz. — Jaques Audran. — Guerin. — Duchemin. — St. Hubert. — Colliton. — Jean Jean. — Moreau (Generális); egygyetértésbe elegyítette magát a' Status' ellenségeivel, nevezetesen Pischegrüvel; ennek közbenjárása által, még ezen háború alatt is egygyetértést folytatott Londonban a' Status' ellenségeivel; Georgessel, a' Fresnieres és Villeneuve közbenjárások által folytatta az egygyetértést; az ólta, hogy Pischegrü Párisba érkezett, több ízben vólt véle egygyütt; egyszer Georges is vélek vólt; Pischegrüvel, Rolland, Lajolais, és Fresnieres közbenjárások által tartotta fenn az egygyetértést. Arestáltatott. — Fresnieres, a' Moreau' különös titoknokja, a' Villeneuve leg megbizottabb embere, a' ki által Georgessel folytatta az egygyetértést; Pischegrüt sokszor Moreauhoz vitte. Elszökött. — La Horie (penziós Generális) a' Moreau' ingerlője és tanács adója. Elszökött. — Badouville, a' Pischegrü régi Adjutánsa, táborunk' spionnya, Pischegrü' Agense, 's a' Wickham levelezője; mihelyest Pischegrüt Párisban lenni megértette, azonnal maga is ott termett; arestáltatott. — David, Abbé, a' kire mind ezeknek a' mesterkedéseknek első forralása vólt biztatva, még tavaly arestaltatott Calaisben, Londonból jövéen. — Victor Couchery. Ennek testvére, Londonban a' Fr. Országglószék ellen kijövö sok oltsárló nyomtatványok kiadója, Pischegrüvel szándékozott által evezni, hanem megbetegedett. —

Roland, a' hadi szállitmányokra ügyelő Bíztoſ, a' ki Piſchegrünek szálláſt adott, és ennek nevében sokſzor ment olyan izenetekkel Moreauhoz, a' melyek a' Státus és Országglóſzék' veſzedelmére tze- loztak; areſtáltatott. — Troche, az elſőbbnek az apja, E u vároſſa béli órás; nálla vólt a' kiſzálló haramiák elſő tanyája; areſtáltatott. — Monnier, Aumale béli vendégfogados; szálláſt adott a' há- ramiáknak és lovaiknak, 's olyan formaruhát kéſzítettett az ő ſzámokra, a' milyent az Elſő Konzúl Teſtörzöi viſelnek. — „

„Regnier, Fő-Bíró és Juſticz-Minifter.

Páris, Martz. 8 kán. Ma lévén az a' nap, a' mellyen ennekelötte éppen eſztendővel az An- glus Király a' Parlamentomba küldött írása által a' hadakozáſt kihirdette, egy emlékeztető jelentéſt bótſátott a' Moniteur a' Frantziákhoz, a' melly ál- tal nékiek ezen környülálláſt eſzékbe juttatván, így végzi ſzavait: — „A' Frantzia Országglóſzék az ólta még keményebb fundamentomra helyheztető- dött; egy új iparkodás (öſzſzeesküvés) új tűzbe hozá és egygyeſíté a' hazafiakat, a' gonofzoknak és öſzſzeesküdtednek pedig tudtokra adá, hogy a' nemzet, még pedig az egész nemzetvetélkedve nyo- múl öſzſze a' Status' fejének védelmezésére. Az Elſő Konzúl, minden történetek felett való, 's az eſſéle gyáva öſzſzeesküvéseknek közepette is fel- háborodás nélkül lévén, és minden tehetségét egye- dül a' had és belſő kormányozás dolgára fordítván, és sokkal alkalmatosabb moſt, mint akár mikor ez előtt, a' Végzés' rendelkezéseinek tökéletelſégre való hajtására.“

Páris, Martz. 10 dikán. — Elfogák a' hi-

res G e o r g e s t is. Az ő elfogattatásáról ilyen jelentés jött ki a' mai Moniteurben: — „

„G e o r g e s C a d o u v a l, a' haramiak' feje, és az ifiabb Lèridan, tegnap este az O d e o n piaztán elfogattatának. G e o r g e s egy béres kothiban vitette magát. A' Politzia' emberét, a' ki a' lovak' zaboláját megkapván azokat megállította, egy piftollyal agyon lötte, egy másikat pedig, a' ki az ő megfogásában foglalatoskodott, megsebesített. Nálla is egy hegyess tört találtak, a' mely azon Angliai fabrikából való, a' mellyből való volt az, a' mellyet Pichegrütől elvettek. Feles summat érő Frantzia Bankó, és Angliai kötelező tzedulák, találtattak nálla. Minden környülállások szerént abba indúlt volt meg, hogy az éjtzakai setettségnék segedelmével a' városból kironthasson. Minden tétovázás nélkül megvallotta, hogy az Első Konzúl' megölése végett jött volna Londonból ide; és hogy néhány hónapoktól fogva volna Párisban. Lèridan, kinek neve nem fordul elő az öfzszeesküdteknek laistromjokon, egy azon 4 személyek közzül, kiket a' Politzia. Párisban lenni tudott, a' nélkül hogy tudta volna kinek hívják őket. Ez az a' Lèridan, a' ki magát a' Morbihani haramiáskodásban néhány hónapok alatt megkülömböztetve viselte.“

Mely igen megfzorúlt volt már Párisban a' Georges kaptzaja, megtettzik abból, hogy a' Journal de Paris nevű újság szerént tegnappra virradó éjzel külömben meg nem hálhatott, hanem egy háznál a' harmadik emletbe felmenvén és bekopogtatván, minekutánna az ajtót kinyitatta volna, piftolyát elő mutatta, 's hogy senki egygyet se szolljon, a' gazdanak parantsólván, hajnali 4 órá-

ig az éjjelt úgy huzta ki, a' midőn 4 Lajos aranyokat vetvén néki, elment, de ismét parantsolta, hogy ki ne mérészelje senki késérni.

E l e g y é s D o l g o k.

W a r s c h a u, Febr. 24 kén. — Az Orosz Birodalomban hathatós készületek tétettetnek a' fegyveres nép között. Lieflandban, és Kurlandban sok fegyveres seregek mozgásban vannak, magazinumok töltetnek, 's a' Oronstadi hajós sereg kivezéshez készíti magát. — T i z e n n y o l t z a d i k L a j o s nagy magánosságban él itten; tsak a' templomban mutatja magát, háznépe is, a' mely kivállogatott személyekből áll, minden tekintetben őtet követi.

L e m b e r g, Mártz. 6 kán. Az Orosz határokról érkező leg újabb levelek szerént is igaz az, a' mit már a' régibb tudósításokból olvastunk, hogy az Orosz tartományokban szorgalmatosan tétetnek a' hadi készületek. Két száz ezer ember áll készen az akármely orában lejendő útnak indulásra. Tsak Januariusban 80 ezer rekruták szedettek öszsze, a' mellyet, még nagyobb rekrutázás fog követni. Grodnó és Wlodomirz mellett két ágyúzó sereg gyül öszsze. Hova légyen vélel a' tzelezés, még senki nem tudja

H a r m a d f o r i H i r a d á s.

A' múlt 1803 ik elztendőnek folytában, több olyan terhes hajók utaztak le és fel a' Bacs Vármegyében lévő Ferentz-Kanálisán, a' mellyek öt söt hat nyomnyi mélységre mentek le a' vízbe. Minthogy pedig ez a' Kanális, más vagy Kanáli-

soknak szokott intézetek (normájok) szerént csak olyan hajóknak számokra épittödött, a' mellyek csak négy és fél nyomnyi mélységre mennek le ; a' feljebb említett 5 és 6 nyomnyira lemenő hajók pedig az útazás közben némely nevezetes akadályokat szenvednek: erre nézve olyan intézetet tett a' Királyi Magyar Privilegiált hajós Társaság, hogy, a' Kanálisnak minden idő béli használható állapotban való tartódhatása végett, abba, annak két béevező - helyeinél (végeinél) Földvárnál és Monostorszeghnél, egy hajónak is, a' melly 4 és $\frac{1}{2}$ nyomnál mélyebben megyen - le, a' béevezés meg nem engedtetik.

Béts, Martz. 13-kán, 1804.

* * *

Egy Puszta exárendátiójának Jelentése.

Nemes Pest Vármegyében helyezettett Ráczkévi Királyi Herczegi uradalomban lévő Pöfzér Puszta avagy Prædium, új Contractus mellett, a' jövő 1805-ik esztendő Sz. György napján kezdendő, és hat esztendeig tartandó árendában, a' folyó 1804-dik esztendőben Május hónapnak 14-ik napján 9 órakor dél előtt, említett Ráczkévi mező várossában, kótyavetye által, részellen, és Járás szerént ki adattatni jelentetik.

A' kiknek tehát a' jelentett pusztának kiárendálásához kedvek volna: azok az irtt Május hónapnak 14 dikére az Ráczkévi Uradalombeli Præfecto-
ratus Cancelláriában meg hivatnak.

Ráczkévi, Mártz. 12 kén, 1804.